

节前检查 让旅客安心出行、放心消费

本报讯(通讯员 蔡佳琛 鲁洁)1月26日2024年春运正式开启,近几日春运客流持续攀升,区市场监管局全面启动春运保障行动,护航平安春运,对辖区北京西站、北京南站、丰台站以及各类长途客运站等重点交通枢纽及周边重点地区开展专项检查,积极为旅客营造安全、安心的出行与消费环境。

1月31日,丰台区市场监管局执法人员对北京西站及周边特种设备安全、停车收费管理、食品安

全、商品价格等开展重点检查。共检查西站管理方、停车物业公司及各类经营主体6户次。

执法人员首先检查了西站内各类电梯设备运营状态及相关工作记录、应急预案等,提示使用单位严格执行特种设备“三落实、两有证、一检验、一预案”的工作要求。随后对站内烟草制品持证销售、儿童玩具质量标识等经营行为进行了检查,查看了西站停车场价格公示及收费情况,指导管理方完善停车收费价格公示制度,从源头降低停车

收费消费纠纷。最后检查了西站外便利店落实食品进货查验记录、完善食品安全管理措施等有关情况。

检查过程中,执法人员督促西站管理方加强特种设备的日常管理和维护保养,及时申报检验,督促餐饮单位主动落实食品安全主体责任,及时排查和消除食品安全风险隐患。春运期间,丰台区市场监管局将切实落实春运保障工作,确保广大旅客出行安全。



执法人员对北京西站及周边特种设备安全、停车收费管理、食品安全、商品价格等开展重点检查。



曝光台

丰台区餐饮门店食品安全问题处置通报

- 北京紫麟春餐饮有限公司,当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。
- 北京草原如家餐饮管理有限公司,当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。
- 北京忆徽香餐饮有限公司,当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。
- 北京广福居餐饮有限公司,当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。
- 北京福福居餐饮有限公司,当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。
- 福润隆(北京)餐饮服务服务有限公司,当事人生产经营条件发生变化,未按规定处理的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第四十七条的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(十一)项的规定,给予警告的行政处罚。
- 北京冠京一方阁餐饮有限公司,当事人对直接入口的食品未使用无毒、清洁的包装材料的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十三条第一款第(七)项的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款的规定,给予警告的行政处罚。
- 北京侏罗山野餐饮管理有限公司,当事人生产经营条件发生变化,未按规定处理的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第四十七条的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(十一)项的规定,给予警告的行政处罚。

(区市场监管局)

我为群众办实事

加装阻车器 将安全隐患挡在门外

本报讯(通讯员 蔡旖旎 高琳)近年来,电动自行车入户充电引发火灾的事故时有发生,为有效防止电动自行车入户充电,最大程度降低电动自行车火灾事故的发生,丰台街道在辖区持续开展加装阻车器工作,将安全隐患牢牢挡在门外。

“小区两栋高楼都没有安装电动自行车阻车器,万一有人入户充电,对所有居民都是一个安全隐患。希望社区想想办法,尽快在电梯内安装阻车器,防止电动自行车入户充电。”近日,东幸福街社区乙11号院1号楼的居民向社区党委反映。

接到居民诉求后,东幸福街社区立刻响应,采取“一颗红心,两手准备”的工作方式积极开展工作。

一方面,社区党委工作人员积极与辖区物业进行沟通协调,将安装电梯阻车器的必要性以及重要性向物业单位进行科普,积极督促物业工作人员向产权单位和上一级单位进行汇报,尽快落实安装工作。

另一方面,社区工作人员为预防物业不能尽快有效落实,社区党委积极与街道相关科室进行协调,联系配件厂家以及安装维保师傅进行

现场查看。

由于物业协调未果,不能启动安装工作。因此,社区党委紧急启动预备安装方案,积极与配件厂家工作人员以及安装师傅进行沟通,并在约定时间进行现场查看,出具初步安装方案。在经过上报资金、审批、合同审核后,最终确定安装时间。

安装前,社区党委工作人员通过线上网格群发送通知,提醒居民在规定时间内将停放在楼上的电动自行车自行清理至楼下。

近日,在街道相关科室和社区党委的协调下,东幸福街社区乙11号院正式启动电动自行车阻车器的安装工作。

安装完成后,工作人员进行现场模拟,将电动自行车推进电梯轿厢内,系统设备会自动识别并发出语音报警提示,同时电梯门无法关闭,直至电动自行车推出电梯才恢复正常。随后,社区工作人员第一时间将安装结果告知辖区居民。“安装了这个阻车器,我们感觉更踏实了。”社区居民刘先生高兴地说。

丰台街道将不断加大对电动自行车火灾隐患的排查力度,强化宣传,持续增强居民的安全

意识,全力保障居民的生命财产安全。

又讯“有了这个小拉车,我可以直接把东西拉到家门口,既轻松省力又简单实用,尤其是对我们老年人来说方便多了。”近日,花乡街道康润东里社区结合小区实际情况推出了“暖心小拉车”服务,居民们纷纷点赞。

康润东里社区党支部在日常工作中发现,居民搬家、买菜、取快递时,难免遇到搬运重物的情况。对于小区里的老年人、孕妇、小孩、残疾人来说,尤其困难。

社区看到后,主动设立便民服务小拉车,小区居民借用小拉车时,只需登记姓名、电话和楼门号,即可随时使用,用后自觉送还原处便可。配置“暖心小拉车”大大满足了居民搬家、取物的需求,居民朋友们纷纷为社区的暖心服务竖起了大拇指!

充满爱心的小拉车,让“麻烦事儿”变成“暖心事儿”,打通了暖心服务的“最后100米”。康润东里社区将进一步牢固树立“我为群众办实事”的理念,坚持为群众办实事、解难事、做好事,不断提升群众的幸福感、归属感、满意度。

接诉即办

区生态环境局解决油烟扰民问题 居民点赞道:

“我体验到了什么叫接诉即办”

本报讯(通讯员 吕晓飞 张峥)“张队您好,有个事跟您反映下,楼下便民生鲜超市内新开了一家新疆饭馆,有烤串,还是明火炭烤,我只看到一个排风扇,油烟直接外排,咱们生态环境局的同志能来看看他们是否违规。”

1月3日,在接到热心市民李先生微信发来的诉求后,丰台区生态环境综合执法大队的执法人员立刻动身,15分钟后就抵达了涉事点位进行现场核查。

经查,便民生鲜超市新开营业,对外出租了两家商户,其中一家主营烧烤。超市安装有一套高效油烟净化设备,超市内主食加工厨房及外租商户产

生的油烟,通过集烟罩收集经油烟净化器处理后排放。考虑到烧烤油烟排放量较大,经营新疆烧烤的商户又自行增加了一套净化设备,确保油烟排放达标。查清情况后,执法人员第一时间与李先生进行了电话沟通,并将现场净化设备及管道走向照片拍给了李先生看,消除了李先生的误解与担忧。

事实上,热心市民李先生和张队是“老相识”了,源自去年年初的一段“小故事”。2023年2月16日,李先生曾投诉过小区两家餐饮底商排放含油烟较大的气体,影响楼上居民日常生活。接到投诉后,张队和同事当天就赶到现场核查,经查,涉诉餐饮店铺均

有油烟净化设备,且都正常运行,油烟均经过净化处理后排放。经过执法队员的沟通,两家店铺负责人都表示将调整早点食品,以后不再经营油炸食品。17日,执法队员复查,发现两家店铺的油炸设施均已停用,同时,现场由专业机构取样检测。20日,在得到检测结果显示排放气体均未超标后,执法队员第一时间回复了李先生,李先生表示满意问题解决。

有了这两次“经历”,李先生对丰台区生态环境局执法人员快速调查处理问题、真诚的工作态度、扎实的工作作风“点赞”不已,接连跟张队说:“您真是让我体验到了什么叫接诉即办。”

看丹街道

本报讯(通讯员 何松)近日有市民反映,在看丹桥西侧200米处,有一个线杆已从根部断裂并发生位移,给周边行人及来往车辆带来安全隐患。

接到群众反映后,看丹街道立即安排工作人员到现场核实,经与产权单位和相关部门共同研判,确认该线杆为废弃线杆。随后,看丹街道就该问题联合产权单位进行整改,对废弃线杆进行移除,从而确保周边行人及来往车辆通行顺畅。

“城乡管理办公室高度重视,在保证周边居民安全的情况下,第一时间对该问题采取全面有效的处理措施。”看丹街道城乡管理办公室负责人周颖超表示。

看丹街道将持续密切关注辖区线杆情况,发现问题及时研判处理,为居民的出行安全保驾护航。

多方联动「会诊」消除安全隐患